

百年潮涌力当先

——健民集团书写高质量发展新答卷

翻开健民药业集团股份有限公司(以下简称“健民集团”)发展的世纪画卷,是一笔浓墨重彩的绚烂。近四百年前,健民集团前身葉開泰药号开业,以此为源,奔涌出波澜壮阔的“健民”品牌河流。

在健民集团的砥砺奋进中,企业现已发展成为以中医药为核心,以儿科产品为特色的全国重点中药企业,综合实力跻身全国医药企业百强行列。接续奋斗,不负时代,健民集团将持续聚力高质量发展,擘画发展宏伟蓝图。

厚植中医沃土 秉承文化精髓

健民集团是一家中华老字号企业,始创于1637年,原名“葉開泰”,形成了独具特色的中药炮制技艺,以用料讲究与精工炮制见长。拥有近四百年的历史文化底蕴。历经几个世纪的发展,在始终坚持“损己无欺”的品质输出同时,葉開泰在1953年华丽转身,迎着时代的浪潮,从传统中医药号摇身一变,成为“健天下,民为贵”的健民制药厂,从此开启一往无前的腾飞之旅,打造为中国知名医药品牌和优质上市公司。

健民集团专注儿科健康用药的同时聚焦于创新制剂的研发。凭借其旗下产品及品牌卓越品质与深远影响力,企业荣登“中国中药企业TOP100排行榜”,位居百强之列;在今年三月举行的2024国际健康产业博览会上,荣获2023年度中国医药市场药企排行榜(中药)TOP50的荣誉;在2024乌镇健康大会上,被评选为医药制造数字化榜样企业10强;被评选为2022年度湖北省高新技术企业百强,位列63位;在2022年度中国医药工业百强系列榜单·中国中药企业TOP100排行榜上,位居41名;荣获2022-2023年度中国医药行业最具影响力榜单·中国医药制造业百强;被武汉市民企百强榜评选为2023年中成药企业综合竞争力指数TOP50,在“民营企业科技创新50强”榜单上位列31名;在全国工商联医药业商会评选的2021中国医药行业最具影响力榜单上,被评选为2021中国医药制造业百强、2021中国医药自主创新先锋企业……一项项荣誉见证着健民集团多年来不懈奋斗的成果。

实干炼就真金 好药造福百姓

多年以来,健民集团凭借在生产硬件和专业技术上的深厚积累,在传承经典名方的基础上,不断根据时代发展,多元创新,先后研制出众多优秀产品,形成了以龙牡壮骨颗粒、健民咽喉片、健民牌便通胶囊、七蕊胃舒胶囊等为代表的特色产品集群,守护大众健康。

龙牡壮骨颗粒作为健民集团旗下代表产品,历经千锤百炼、匠心制作才发展成如今的成熟模样。上市39年以来,针对此产品累计开展了63项临床医学研究、4775例循证研究。根深才能叶茂,好的产品在精心酿造中大放异彩、在岁月的淘洗下熠熠生辉。因其配方内十三味道地中药可以有效帮助儿童调理脾胃,改善食欲和吸收功能,补充有机钙和维生素D,助力儿童健康成长,龙牡壮骨颗粒曾被评为首批国家一级儿童保护品种;不仅得到行业专家认可,还被编写进全国中医药行业高等教育“十四五”规划教材《中医儿科学》;在由国家药品监督管理局南方医药经济研究所指导、医药经济报主办的第33届全国医药经济信息发布会上,被评选为“中国医药高质量发展成果品牌”……这一份份殊荣和耀眼的业绩,是30多年来每一位健民人不懈努力奋斗的结晶,是龙牡品牌之树的累累硕果。

龙牡壮骨颗粒用三十多年实践一个理想,承载起中国孩子的健康成长。经过三十多年的考验和淬炼,“龙牡”这一品牌逐渐深入人心,它不仅是80后、90后人的童年回忆,而且仍在持续地为祖国的新一代带来

胸怀恢弘伟业 百年只是序章

中华民族医药百强品牌企业、中国医药高质量发展成果企业、全国中成药小儿用药生产基地、中华老字号……纷至沓来的荣誉见证了企业创新发展释放的源源不断的动能。

全面贯彻落实新发展理念,扎实推进高质量发展,离不开企业社会责任。健民集团于社会责任中捕捉机遇、满足人民需求:联合中国人口福利基金会发起并捐资成立中国人口福利基金会妇幼关爱基金,推进妇幼关爱基金儿童健康专家委员会成立,进一步提高我国妇女儿童健康水平,助力国家人口长期健康发展;联合浙江绿色共享教育基金会、武汉市汉阳区关工委连续十五年开展“金晖关爱助学行动”,对汉阳区考上大学的贫困学子予以援助,注重教育事业发展,关爱下一代成长,为增进民生福祉发挥力量;2023年,健民集团同浙江绿色共享教育基金会在“绿色梦想计划”项目上展开深入合作,帮助100名艰辛求学的湖北随州小朋友实现求学梦想;与此同时,企业还联合浙江绿色共享教育基金会、浙江省妇女儿童基金会在浙江省杭州市、衢州市等地开展“温暖来敲门——温暖大礼包”项目,为留守儿童、困境儿童捐赠生活物资和药品,为儿童成长送去暖心关爱;2024年,健民集团持续发挥公益精神,始终凝聚崇德向善、同舟共济的力量,为随州地区100名家庭经济困难,无法承担起学费的学子点燃希望之光,推动其勇敢地追求梦想。“损己无欺”是健民人的社会格局,“守正创新”是健民人的文化基因,健民集团始终坚持“健天下、民为贵”之使命,与社会共呼吸,与百姓心连心。

健康和快乐。累计销售300亿袋的龙牡壮骨颗粒2023年度销量突破6亿袋,产品荣获米内网城市药店网上药店中成药销量排名第一、中国非处方药产品综合统计排名中成药、儿科消化类第一名,2023-2024年度中国药品零售市场畅销品牌等多项荣誉,在市场上占据举足轻重的地位。

产品带动企业赋能,裂变系列规模扩大。在健民集团,多个系列重点产品不断开拓创新,为企业高质量发展蓄势赋能。企业逐渐开发出龙牡壮骨颗粒、健民牌便通胶囊、健民牌生血颗粒、健民牌咽喉片等OTC重点产品,和以龙牡壮骨营养棒为代表的大健康系列等数条产品线,多线合力齐头并进,引领中医药行业发展;打造出针对不同领域的三个核心品牌,分别是凝聚家庭常备药、关注中老年滋补、保健、慢病的健民品牌,关注儿童成长的龙牡品牌,聚焦高端滋补的葉開泰品牌,发挥企业头部力量,助力中医药品牌开拓崭新局面。

如何才能使企业发展拥有不竭动力?健民集团持续丰富的产品给出了答案。为满足人民日益增长、逐渐多元化的健康需求,健民集团不断推陈出新,2023年公司开展新药研发项目27项,立项新品种7项,共有3款儿童用药获批上市,均为中药1.1类创新药,成绩亮眼;在仅仅过去四个月的2024年,健民集团就有一款自主研发的药品获批上市,在强大的技术实力、创新能力引领下,全面提升健民集团健康服务体系整体效能,跑出企业高质量发展“加速度”。

顺势而上、向新而生,健民集团将继续秉承葉開泰380年的文化精髓,以发展传统中医药为核心,以儿科产品为特色,构建“智慧中医为体、精品国药为用”的中医国药新生态系统,重点发展精品国药、道地中药材及饮片、C2M智能定制,巩固自身行业地位,提升核心产品竞争力;在立足大健康产业的同时,拥抱高新技术同中医药产业的深度融合,构建以中药现代化、产业化为基础,以高新技术药品为支撑的科技先导型医药集团,助力传统中药制药理念、生产技术现代化,适应时代发展;以多线并举的产品发展格局,聚势谋远,构建多层次多元化健康服务体系,驱动企业高质量发展迈上新台阶。

风好正是扬帆时,逐浪争先向未来。让中医药回归为人民的生活方式,发挥头部力量,引领行业发展,健民集团将始终专注儿科健康用药,同时专注于创新制剂的研发,为建设健康中国添砖加瓦。



“孩子不爱吃饭不长个用龙牡壮骨颗粒”宣传海报。



健民葉開泰是武汉唯一AAA级中医药文化景区。

中国铁路武汉局集团有限公司 以全程物流总包服务 有效降低全社会综合物流成本



中欧班列

物流是国民经济的命脉,是联系生产和消费、城市和乡村的纽带。作为长距离、大运量的交通运输方式,铁路在我国物流体系中的作用突出。为更好服务建设全国统一大市场、畅通国内国际双循环、降低全社会物流成本、助力经济社会高质量发展,2024年1月,中国铁路武汉局集团有限公司顺应市场需要,正式设立组建武汉铁路物流中心。

据了解,武汉铁路物流中心由原武汉铁路物流发展有限公司与各车务站段管理的货运物流资源整合组建而成,作为中国铁路武汉局集团有限公司物流业务经营生产单位,所属24个营业部分布于平遥、信阳、荆门、黄石、襄阳等地区,提供翻坝运输、中欧班列、铁水联运等各类运输服务。

根据中国物流与采购联合会公布的数据,2023年,我国社会物流总费用与GDP的比率是14.4%,比上年下降0.3个百分点,通俗地理解,就是每创造100元的GDP,需要耗费的物流费用是14.4元,比上一年要减少0.3元。作为衡量经济运行效率的指标,单位GDP的物流费用下降,无疑是效率提升的一个重要表现。但是,跟美国、日本等发达国家的7%、8%左右的水平相比,这一比率还是相对较高。

国内一些专家认为,提升铁路货运量和水运货运量,是降低全社会综合物流成本最有效的方式。根据统计,铁路货运量每提高铁路货运量1个百分点,有可能带动整个物流成本降低0.2到0.5个百分点。

武汉铁路物流中心作为铁路物流业务的市场经营主体,对标现代物流企业经营管理模式,全面实施市场化经营,除经营传统大宗商品运输外,将全力开拓白货运输;发挥铁路运输大运力、全天候、绿色环保的优势,强化与重点企业“点对点”战略合作,大力发展物流总包,为企业量身定制整体物流最优解决方案,深化与

公路、水运等其他运输方式的融合发展,减少中间环节,提升运输效率,降低企业物流成本,推动铁路物流产品供给融入企业供应链。

2024年年初,满载33车共1980吨的矿泉水以及各种饮品的79376次列车从武汉铁路物流中心谷城营业所丹江口站开出发往北京大红门。这是武汉铁路物流中心成立后首次开展的全程物流总包服务。“从产品出库到流向市场,所有的物流环节都由武汉铁路物流中心来完成。”在武汉铁路物流中心党委书记鲁信刚看来,开展全程物流总包服务能够让铁路物流企业更适应当前市场需要,在降低企业综合物流成本的同时,能够为货主提供更优质的物流服务,同时依托铁路强大的物流网络和市场网络,帮助企业更深层次开拓全国市场。

对于农夫山泉来说,铁路运量大、运输线路稳定,受天气影响较小。铁路提供全程物流总包服务,对于农夫山泉来说综合运价更低、享受的服务更多。此次合作,武汉铁路物流中心协助农夫公司将生产库存前移至对应铁路仓,整合站场、仓储、配送资源,完成由“厂—站—库—经销商”的全程物流服务。武汉铁路物流中心利用铁路网络仓储优

势,提供铁路仓库设施,帮助农夫山泉经销商最大限度减少公路库成本支出。同时提供到达端物流服务,引流上量,反向带动发端的发送量。

鲁信刚表示,作为国铁集团推进物流领域金融服务试点,武汉铁路物流中心将持续推广铁路运单物权化,开展铁路运费、贸易结算、质押融资三类物流金融服务产品试点,持续提升客户体验。围绕降低全社会综合物流成本这个主题,武汉铁路物流中心将在实践中坚持以客户为中心,加强铁路物流装备创新投入,推动铁路物流站场转型升级,在铁海联运、铁水联运、公铁联运中大力推行“一单制”,减少物流中间环节,优化市场化定价机制,推动铁路物流产品供给深度融入企业供应链,为中国式现代化湖北实践提供低成本物流保障。



扫一扫 下载铁路95306



翻坝运输

武汉铁路物流中心特色产品简介

1. 中欧班列。中欧班列是按照固定车次、线路、半期和全程运行时刻开行,往来于中国与欧洲及“一带一路”沿线各国的铁路国际联运班列,具有时效稳定、运量大等优点。

2. 铁水联运。武汉局湖北省内已建成并投入运营云池港、白洋港、荆州港、枝城港、余家湖港、平鄂煤炭港、阳逻港、武钢工业港、三江港、黄石新港、白浒山港、荆州煤炭储备基地等12处疏港铁路专用线。现阶段湖北省内集疏港铁水联运业务主要集中在阳逻港、三江港、黄石新港、白洋港、枝城港、荆州港等6个港口。

3. 信用证结算。“信用证结算”办理方式为:选择铁路运输方式的贸易双方约定采用信用证结算,采购方向银行申办以铁路运单为凭证的信用证,销售方发货后通过95306平台向银行推送电子运单,银行审核电子运单后向销售方付款。铁路对提交电子运单的运输,不再受理发货人变更到站和收货人的申请。这一产品能够减少采购方资金占用、加速销售方资金回笼,并增进买

易双方互信。

4. 翻坝运输。三峡大坝,位于湖北省宜昌市夷陵区三斗坪镇的三峡大坝旅游区内,地处长江干流西陵峡河段。三峡综合翻坝运输体系是围绕构建长江三峡过坝运输“一轴四网”的综合交通网络,通过发展水上运输、引入铁路、补充管道运输、完善公路运输等方式建立疏港综合交通运输体系,来有效解决长江航运的三峡船闸“肠梗阻”问题,其包括海江铁、海江公、水公水、水水(过驳)及以上组织方式四种联运模式。

5. 铁海联运一单制。铁海联运一单制,作为一种创新的物流模式,其定义指的是在铁路运输与海洋运输之间,通过一次单证、一次结算、一次保险的方式,实现货物的无缝衔接和高效转运。这一模式的特点在于其简化了物流流程,提高了运输效率,降低了物流成本。通过一单制,发货人只需办理一次手续,即可实现货物的全程运输,大大减少了烦琐的单证交换和结算单据环节,降低了物流成本。通过优化运输路径和减少转运次数,企业可以节省大量的运输费用。



铁水联运